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Protokół nr 34/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy 

Poczesna z dnia 21 stycznia 2026 r. 

Obecni wg załączonej listy obecności.  

Rozpoczęcie posiedzenia 14:00 zakończenie obrad komisji 14:53 

Porządek posiedzenia: 

1. odczytanie informacji dotyczącej nagrywania komisji 

2. powitanie gości, 

3.  omówienie materiałów na XXIV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Poczesna. 

4. sprawy różne. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Justyna Krawiec-Puchała zapytała Wójta 

Gminy Poczesna czy zmieni decyzję ( zarządzenie z dnia 24 .11.2025 URO.0050.189.2025.RS) w sprawie 

odebrania protokolanta komisjom Rady Gminy podczas posiedzeń ? 

Odp. Wójta Gminy Poczesna Artura Sosny – Nie, nie nastąpiła zmiana w zarządzeniu. Wójt 

odpowiedział, że w komisji jest dużo jej członków i któryś z nich może zapisywać przebieg komisji.  

Przewodnicząca komisji przypomniała , że radni na komisji muszą pracować, a nie skupiać się na pisaniu 

protokołu. (& 23 Statutu Gminy Poczesna – uchwała nr 219/XLII/2002r.) 

Ad 3  

Omówiono  punkt 3  z porządku obrad XXIV Sesji Rady Gminy -  Sesji Nadzwyczajnej  tj. projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poczesna na lata 2024-2032. 

Zmiany przedstawiła Skarbnik gminy – Agnieszka Zych. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Justyna Krawiec-Puchała zapytała Skarbnik 

Agnieszkę Zych czego dotyczy zawarta w wieloletniej prognozie finansowej kwota wydatków 

330 185,25? 

Odp. Skarbnik Agnieszka Zych .  

Kwota 330 185,25 została zabezpieczona w związku z pismem od OSP Nierada. Skarbnik odczytała 

pismo do Wójta gminy Poczesna z prośbą o wsparcie w w/w kwocie. Osp Nierada otrzymała 

informację 22.12.2025 r.  o uzyskaniu dofinansowania w projekcie „Eko remiza”  z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Katowicach i prosi o wsparcie finansowe,  

gdyż inwestycja będzie kosztowała około 580 183,25 zł. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o przekazanie szczegółowych informacji dotyczących projektu. 

Odp. Wice wójt Robert Kępa.  

Wice wójt szczegółowo opisał czego będzie dotyczyła termomodernizacja budynku OSP Nierada. 
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Poinformował, że Osp Nierada przekazała do Wójta prośbę o wsparcie finansowe w kwocie 

330 185,25 dnia 22.12.2025 w projekcie „Eko remiza” 

Wice wójt przedstawił zakres rzeczowy tego przedsięwzięcia oraz terminy obowiązujące przy takiej 

procedurze.  

Zadanie to jest przygotowane i realizowane przez Stowarzyszenie OSP Nierada. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego dopytała – czy „zamkniemy” się w tej 

deklarowanej kwocie realizacji zadania? 

Odp. Wice wójt- WFOŚiGW daje czas 8 tygodni  na przeprowadzenie przez OSP Nierada 

postępowania o udzielnie zamówienia publicznego. 

 Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego otworzyła dyskusję odnoszącą się do  

tego projektu. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zadała pytanie jak będzie prawnie 

wyglądała sytuacja tego działania, gdyż stowarzyszenie OSP Nierada jest właścicielem budynku i 

według Pana Prezesa –który odpowiedział Komisji Budżetu w informacji publicznej - „OSP Nierada nie 

jest zobowiązana do udzielania informacji , która nie jest związana z publiczną strefą działalności OSP 

czy gospodarowaniem przez OSP mieniem publicznym” sam dysponuje swoim majątkiem , a prosi o 

wsparcie gminę?  

Odp. Wice wójt- OSP Nierada jest właścicielem obiektu i co robi to jest ich sprawą. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformowała , że sprawa jest w toku i 

będzie monitorowana.  

Radny Robert Rakus -  pytanie dotyczące własności tego budynku – mamy dawać pieniądze i się nie 

odzywać? 

Brak odpowiedzi na to pytanie 

Radna Izabela Turek- poprosiła o wsparcie dla jednostki OSP Nierada jednocześnie zapewniając 

radnych , że panowie druhowie podejdą do sprawy poważnie i udzielą  odpowiedzi Komisji Budżetu.   

 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w obecności 14 radnych zaopiniowała pozytywnie projekt 

uchwały wynikiem głosowania, 

Opiniowanie: Za -  12  głosów, Przeciw   - 0 głos Wstrzymujący - 2 głos ,Nieobecny -  0     

Omówiono  kolejny punkt  porządku obrad XXIV Sesji Rady Gminy -  Sesji Nadzwyczajnej  tj. projekt 

uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2026. Zmiany przedstawiła Skarbnik gminy – Agnieszka 

Zych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w obecności 14 radnych zaopiniowała pozytywnie projekt 

uchwały wynikiem głosowania 
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Opiniowanie: Za   -  13  głosów, Przeciw   -  0 głos, Wstrzymujący - 1  głos, Nieobecny -  0    

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że radni otrzymali przed 

rozpoczęciem komisji projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w 

sprawie zmian administracyjnych Gminy Poczesna, który Wójt Gminy Poczesna będzie chciał 

wprowadzić do porządku obrad Sesji Nadzwyczajnej w dniu dzisiejszym. 

Głos zabrał vice wójt Rober Kępa , który wyjaśnił treść uchwały.  

Pytanie Radny Łukasz Szumera-  czy Urząd Gminy Poczesna powiadomił o zamierzeniach Starostwo 

Powiatowe?  

Głos zabrał wice wójt Rober Kępa- Urząd Gminy Poczesna powiadomił Starostwo Powiatowe oraz 

Urząd Miasta Częstochowa. 

Opiniowanie: 

Za  - 7  głosów, Przeciw   -  1,   głos Wstrzymujący -  3 głos Nieobecny -  1    

Ad 4.   

Sprawy różne: 

Pytania 

1. Radna Magdalena Sałata - Na jakim etapie znajdują  się rozmowy z kancelarią prawną w 

Poznaniu? 

Odpowiada wice Wójt Robert Kępa –  nad tym  jeszcze pracujemy, w analiz kwotowych szukamy 

rozwiązań gdyż firmy chcą dużych pieniędzy. 

Radna Magdalena Sałata- Panie wice Wójcie informowaliście nas, że rozmawialiście z kancelarią z 

Poznania chcemy wiedzieć na jakim etapie są rozmowy bo czekaliście Państwo na odpowiedź od 

kancelarii czy będą zainteresowani naszą sprawą.  

Odpowiada wice Wójt Robert Kępa – jak będziemy mieli odpowiedź to panią radną poinformujemy. 

Dziękuję 

2. W sieci ukazał się reportaż „Aktywna Częstochowa” pojawia się informacja, że za spór Gminy 

Poczesna z Miastem Gminą Częstochowa są winni Radni Gminy Poczesna , a pan Wójt odmówił 

odpowiedzi lub sprostowania tych informacji –proszę o odpowiedź. 

Odpowiada wice Wójt Robert Kępa- Wice Wójt  stwierdził, że to medium nic sensownego czy 

obiektywnego nie mogło przekazać oglądającym . Wójt w czasie nagrywania reportażu  nie był obecny 

w urzędzie więc nie mógł odmówić komentarza.   

3. Radna Danuta Broszkiewicz- powróciła do pytania dotyczącego zabrania komisjom Rady Gminy 

protokolanta zarządzeniem Wójta. &23 Statutu Gminy Poczesna obsługę Rady i ich organów 

zapewnia pracownik UG, zatrudniony na stanowisku ds. obsługi Rady – to jak to się ma do tego, 

że nie ma kto pisać protokołów z posiedzeń? Brak odpowiedzi na zadane pytanie.  
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4. Radny Waldemar Kucia – czy możemy zobaczyć dokumenty czyli warunki, o które wystąpiło  

CzPK  do UG przede wszystkim chodzi o plac kompostowy? 

 

Odpowiada wice Wójt Robert Kępa: 

1. Na Komisji Ochrony Środowiska możemy omówić wniosek o wydanie decyzji 

środowiskowej dla CzPK 

Radna Izabela Turek – zwróciła uwagę, że taki wniosek powinniśmy od dawna mieć wspólnie 

opracowany, gdyż na wczorajszym spotkaniu z wice Prezydentem Kotem nie posiadaliśmy 

wiedzy na temat złożonego wniosku  natomiast nasze prośby o udostępnienie tego dokumentu 

były bez odzewu. Odmówiono nam otrzymania ksero tego dokumentu, gdyż jest dość 

obszerny.   Podchodząc do rozmów z władzami miasta nie wyglądaliśmy dobrze na 

wczorajszym spotkaniu. Radna uważa, że na takich spotkaniach z władzami miasta powinni 

uczestniczyć również przedstawiciele powiatu. Proszę na przyszłość , aby takie wnioski były 

radny przedstawiane. Radny ma prawo i obowiązek posiadać taką wiedzę przystępując do 

rozmów.  

Radna Justyna Krawiec-Puchała – zwróciła uwagę, że na wczorajszym spotkaniu zadając 

pytania mecenas Glińska odpowiadała nam, że wszystko jest w tym raporcie-wniosku, ale my 

tego wniosku nie otrzymaliśmy do przeczytania- bardzo brzydko to wyglądało przez osobami z 

zewnątrz.  

Przewodnicząca rady Gminy Poczesna Elżbieta Tomala-Wróbel –  

Panie vice wójcie  Zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie gminnym, radny ma prawo do 
wglądu w dokumenty, uzyskiwania materiałów i informacji … więc jeśli prosimy o taki 
dokument to prosimy o jego udostępnienie. Wniosek był nam potrzebny do przygotowania 
się do rozmowy z miastem. 
 
Odp.  Sekretarz Gminy Poczesna Magdalena Kasprzyk – każdy ma prawo do informacji 
publicznej i może o nią wystąpić więc jako radni musimy dostosować się do wymogów 
ustawy o informacji publicznej.  
 
Radna Izabela Turek – poinformowała, że złoży wniosek o udostępnienie informacji w sprawie 

wniosku złożonego przez CZPK.  

O godz. 14:53 Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zakończyła obrady 

komisji.  

Protokolant 

mgr inż. Justyna Krawiec-Puchała 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

mgr inż. Justyna Krawiec-Puchała 

 

 


